

En toda España. . . 1500 ptas. al mes extranjero. . . 30'00 " el año

EL BIEN PÚBLICO

Redacción y Administración, Plaza del Príncipe, 11 y Rampa de la Abundancia, 16, teléfonos 20 y 84.

Fundado en 1.º de marzo de 1873. — (Segunda época)

Año XIV.

Mañón, martes 16 de octubre de 1917

Núm. 13.356.

Derecho de petición

Del pueblo al Rey

Por el trono y por el país. Ayer se apoderó de nosotros durante unos minutos el espíritu de la violencia, que surgió en unos entrefiletos un poco bruscos.

Acostumbramos escribir lo substancial del periódico a primera hora de la mañana, al amanecer casi, cuando nuestro espíritu no ha recibido influencia alguna extraña ni pueden dominarnos más que dos sentimientos: el anhelo de servir nuestra Patria y el deseo de cumplir los dictados de nuestra conciencia.

Toda esa labor de españoles honrados, de hombres convencidos y sinceros, la destruyó en un minuto la iracundia ministerial, a la hora misma en que el señor presidente del Consejo decía con su envidiable desparpajo que en España no ocurre nada y que a poco que se retarde el restablecimiento de la normalidad, los periódicos no encontrarán cosa alguna digna del comentario.

¿Se puede tolerar burla tan sangrienta? Porque no es el hecho de que exista la censura — siempre odiosa, y más cuando está ejercida por instrumentos de pasión — el que nos indigna; es, según la frase vulgar, el reticén con que lo dicen.

Resulta muy cómodo — aunque muy poco corrector y de una falta de valor cívico que es una excitación a la acometividad y a la irrespetuosidad — encerrarse con los periodistas y decirles: "Lo ven ustedes; no hay quien tenga que decir nada en contra del Gobierno. Gobernamos con la opinión; lo estamos haciendo muy bien", y cuando esa opinión o los que representan a una parte de esa opinión intentan rebatir las inexactas afirmaciones, ponerles la mano en la boca, sujetarles las manos y contestar a su noble propósito con una carcajada, para insistir en que aún aguijoneándoles encuentran nada que oponer.

Esto es vergonzoso, y en la vida social, en la vida de reformatión entre los hombres, tendría un calificativo que nosotros no queremos aplicar a la vida pública.

El Gobierno se vanagloria de haber prevenido y después de haber reprimido una agitación; el Gobierno se llama la boca de decir que resuelve problemas y que enciende la vida nacional; el Gobierno afirma, seguro que nadie ha de contradi-

ción, que cuenta con la confianza del país, y cuando nosotros queremos demostrar documentalmente, con hechos probados, con papeles y números, que todo esto es falso, que nada de eso es verdad, el Gobierno nos impone silencio, cuidándose mucho de que no se trasluzca que lo impone, y nos obliga abusivamente, a permanecer resignados, con resignación que parezca asentimiento.

Y por esos caminos de engaño, de mixificación, de falta de valor para afrontar la polémica y la crítica, se quiere llegar hasta el Trono y obtener de la regia prerrogativa una demostración de confianza que ponga al Rey frente a su pueblo, a un pueblo que en él ha depositado sus esperanzas y que él confía para que inicie la renovación tan anhelada.

Entre esa figura augusta y esos patrióticos anhelos populares, cada día más hondamente sentidos, se interpone hoy la vieja política, la despreciable política caciquil, cominería y ambiciosa, nutrida de falsedades, deshonrada por las claudicaciones, que representan los hombres que gobiernan, perfectos caballeros — ¡qué duda cabe! — en su vida privada, pero contaminados, como hombres públicos, de todas las maculas de un podrido sistema.

Y así se da el caso de que quienes luchamos por amor a las instituciones, frente a la rebelión que las amenaza; nos creemos obligados hoy a luchar en defensa del Rey, contra sus consejeros, que ahogan la voz del pueblo antes de que llegue a las gradas del Trono.

No podemos seguir así ni un día más. Mientras los gobernantes le aseguran al Rey que no pasa nada, que ellos gobiernan asistidos de la confianza del país, en todas partes, en los cafés y en la plaza pública, en las tertulias y en los hogares, en las corporaciones y en las colectividades, se repudian unánimemente estos procedimientos de gobernar, siempre con la salvedad de que el Rey, seguramente, desconoce las noticias de todo lo que ocurre.

Nosotros, noblemente, sinceramente, lo proclamamos, si es que la censura nos deja ejercitar ante nuestro Rey este derecho sacrosantísimo de petición, y decimos con todo respeto:

"Señor: Ni en las notas oficiales, ni en las referencias oficiales, ni en los escasos temas que los periódicos pueden abordar se refleja la verdadera situación de nuestro país. Es necesario que todos hablemos lealmente, honradamente, para que Vuestra Majestad, apartado como vive de todas las pasiones, enjuicie

y resuelva. Estamos en un momento decisivo de la vida de España, y queremos que el nombre de Alfonso XIII, que simboliza los más grandes ideales, pase a la Historia con el dictado de Renovación."

Y esto, señores del Gobierno, es necesario que sea pronto, pero que cuando las cosas no tengan remedio y el Rey le pregunte a su pueblo "¿Por qué no hablaste?" el pueblo no pueda contestar: "Señor, porque me lo impedían los mismos que a Vuestra Majestad le engañaron."

(De "La Acción".)

Importante carta del Cardenal Gasparri

Lo que desea el Pontífice

La carta que el Cardenal Gasparri ha enviado a monseñor de Gibert, O. Igo de Valence, y de la cual anticipó una noticia el telegrama, dice así:

Los sentimientos expresados por vuestra santidad y por otros miembros del Episcopado francés, relativos al último manifiesto pontificio en favor de la paz, han sido tanto más agradables al Santo Padre, cuanto más inexplicable es la actitud contraria de los periódicos franceses en general; porque si en la Nota del Pontífice aparecen algunas naciones favorecidas de manera especial, son Bélgica y Francia.

En efecto; examinando los diferentes puntos que el Santo Padre considera como principales condiciones para una paz justa y duradera, no es ciertamente Francia quien puede sentirse ofendida por el primero y el segundo, los cuales se refieren al desarme recíproco y simultáneo, y por consiguiente, a la institución de un Tribunal de arbitraje obligatorio y a la libertad de los mares.

En cuanto a los demás a reparar y a los gastos de guerra, el Santo Padre propone, como principio general, la condonación recíproca, teniendo, sin embargo, que si en algunos casos se oponen a ello razones particulares — lo que ocurre respecto a Bélgica —, se las examine, no obstante, con justicia y equidad.

Vuestra santidad recuerda segramente que M. Ribot, de acuerdo con el Gobierno provisional de Rusia, admite que, en las negociaciones eventuales de la paz, no se debía reclamar indemnización de guerra; pero reserva para Francia el derecho de exigir la reparación de los daños causados.

La carta pontificia, concebida en términos generales, no impide que la reparación de estos daños pueda estar comprendida en la excepción indicada.

Pero dejando aparte la enorme dificultad de precisar en todos los sectores de la guerra los daños causados, por culpa de los jefes militares, corresponde a Francia juzgar si le conviene, en la hipótesis de la victoria, prolongar la guerra, aunque sólo fuera por un día, para exigir al enemigo la reparación de esos daños, teniendo en cuenta las pérdidas de dinero que exige la campaña; otras más tristes y graves, como las de vidas humanas, y los montones de ruinas en que la lucha dejará reducida a Bélgica y a la parte de Francia ocupada.

En el cuarto punto, el Santo Padre quiere que el territorio francés actualmente ocupado por los ejércitos alemanes sea inmediatamente evacuado en absoluto; lo que ciertamente no puede disgustar a Francia, que desde hace tres años vierte la sangre de sus hijos, sin llegar a libertar ese territorio.

Por último, el Santo Padre no propone, porque no podía proponer ninguna solución, sobre la cuestión de Alsacia y Lorena; pero hace votos para que Francia y Alemania (examinen con disposiciones conciliadoras, teniendo en cuenta, en la medida de lo justo y de lo posible, las aspiraciones de los pueblos).

En verdad, no se comprende cómo estos votos pueden causar extrañeza al patriotismo francés. Al contrario: si esta cuestión, que es la manzana de discordia entre dos grandes naciones, pudiera resolverse de una manera pacífica y satisfactoria para las dos partes (y nadie dirá que esta solución es imposible), ¿no sería esto tal vez mejor no sólo para Alemania y Francia, sino para la Humanidad entera?

Está, pues, claro que el llamamiento pontificio favorece a Francia en diferentes puntos, en ninguno la ofende; lo que hace es esperar que, pasada la primera impresión poco reflexionada, Francia hará del acto pontificio una apreciación más justa y favorable.

(E. Debate.)

MIRANDO A LA REALIDAD

Examen de conciencia

Pocos días le quedan al Gobierno para que se venga abajo — no por voluntad de los gobernantes, sino por que de otro modo habría que borrarle a España el título de país constitucional — esa muralla de la suspensión de garantías, que le ha permitido vivir durante unos meses.

El señor Dato y sus colaboradores están plenamente convencidos de que su existencia política no puede prolongarse mucho tiempo y deben aprovechar las horas de silencio forzoso, no en los preparativos de triquiñuelas electorales, sino en meditar seria y patrióticamente cuáles son sus deberes ante la situación que se ha creado. No cabe duda que el señor Dato puede tener el decreto de disolución, y aferrarse a la poltrona, y anunciar las elecciones, y hacerlas; pero todo eso a espaldas del país, en contra de la voluntad del país, ¿qué consecuencias traerá?

Porque fíjense los gobernantes en que no se trata ahora de una lucha entre grupos que se disputan el manguero; trátese de que la nación, unánime, con sus más valiosos y fuertes organismos al frente, ha mostrado vehementísimos anhelos de una radical transformación política. El actual Gobierno, no por las personas que lo forman — siempre respetables —, sino por su significación y por la manera cómo llegó al Poder, representa la vieja política, la del caciquismo triunfante, la del favoritismo avasallador de eternas imprevisiones y reiteradas injusticias.

De modo que estamos ante la lucha entre la vieja política de grupos oligárquicos, de gremios, de camaraderío, que se defiende parapetada en la coacción, y la nueva política de fuerzas sociales, de vigorosa corriente de opinión saneadora, que avanza resueltamente.

Y se espera una resolución, la del Poder supremo, la que signifique ese decreto, para saber de qué lado se inclina la balanza. ¿Asume el Gobierno la responsabilidad de aconsejar que se incline del lado de su política y en contra de la mayoría del país, sometido hoy a la tortura del silencio? Pues no hablémos más. ¡El País, que no puede sospecharse esté de acuerdo con nosotros, lo dice hoy claramente!

Si el Gobierno cuenta con decreto de disolución de Cortes, y debe de contar con él, según lo que se afana en preparar disrutivos y en hacer encastillados, desengañe de una vez a los que todavía esperan al Mesías renovador.

Pero eso es muy grave. Eso significa señalar a las multitudes desorientadas un rumbo y discernir una responsabilidad, que nosotros, monárquicos, y monárquicos desinteresados, leales, tenemos la obligación de impedir que sea señalada.

Porque todo lo que han hecho frente a la turbulenta callejera las clases de orden, empezando por aquellas que con su severísima y enérgica actitud conmovieron a la opinión española en los comienzos del verano, no significa otra cosa que una esperanza. Todos nos hemos dicho: «Se vive en una lamentable equivocación, se engaña a quien se debe el honrado tributo de la verdad; pero las realidades presentes son tan amargas, tan palpables, tan evidentes, que triunfan del artificio. Y en el sereno ambiente donde se incuban las supremas resoluciones de nuestra vida nacional, la lucidez y el patriotismo lo harán todo». Era esa la esperanza, y por ella nos hemos agrupado todos los hombres de más opuestas ideas políticas, no en torno a un Gobierno, sino al calor de un ideal grande y santo, para combatir la perturbación, que ponía en peligro cosas de mayor importancia que grupos y turnos.

Y el señor Dato, tan pecador, que tiene sobre su conciencia tan enormes responsabilidades, ¿va a contraer la gravísima, abrumadora, de demostrar al país en pleno que aquella esperanza no tenía fundamento?

Pues contra esa maniobra nos volvemos enérgicamente todos los monárquicos españoles, para decir que cuanto se está haciendo y preparando puede ser decisivo. Contra la voluntad nacional, manifestada, latente, subieron al Poder los actuales gobernantes. Para sostener, se han tenido que apelar a los más extremos recursos, desde la mordaza al pensamiento — que ya es amordazar —, hasta la durísima represión en las calles. No han resuelto problema alguno ni han intentado resolverlo; las cosas están peor que estaban.

¿Y piensa el señor Dato que es de hombres leales y de fieles servidores de una causa, complicarla en todo eso, que ha de ser muy pronto discutido y juzgado?

Este es el aspecto más grave que nosotros vemos a la situación presente. Existen dos corrientes: una poderosa, nacional, de renovación; otra, oligárquica, de viejos partidos y de particulares intereses.

El decreto de disolución significa que prevalezca momentáneamente una de las dos. ¿Se puede hablar de él y menos solicitarle cuando la fuerza más poderosa está amordazada e inermis? Hágase examen de conciencia antes de contestar.

Datos para la Historia

Lista de pérdidas de las marinas de guerra de la Entente hasta el 30 de junio de 1917

(Continuación)

Pérdidas de la flota inglesa

Table with 2 columns: Cañonero and Destroyer, listing ship names and tonnage.

Table listing ship names and tonnage: 11 'Nstor', 12 'Haux', 13 'Murray', etc.

Table listing ship names and tonnage: 27 destroyers con, Torpedero, 1 'Núm. 2', etc.

Table listing ship names and tonnage: Submarino, 1 'E 31', 2 'E 2', etc.

Table listing ship names and tonnage: 13 submarinos con, 1 Buque escuela 'Fisgard', etc.

Table listing ship names and tonnage: 2 Coloca-minas 'Spedy', 3 Coloca-minas 'Hjthe', etc.

Table listing ship names and tonnage: Monitor 'M 30', 4 buques auxiliares con, Buques hundidos sin comprobar el nombre.

Table listing ship names and tonnage: Crucero prot. tipo, 1 'Liverpool', 2 'Aurora', etc.

Table listing ship names and tonnage: Buques gravemente averiados, Superdreadnought, 1 'Marlborough', etc.

Table listing ship names and tonnage: Acorazado, 3 'Lord Nelson', 4 'Agamemnon', etc.

Femenina

Carnet de Modas

Por mucho que se busque no se hallará nada verdaderamente sensacional entre las novedades que ofrece la moda en estos momentos. Los modistos han puesto a prueba su ingenio creando detalles complementarios que modificarán un poco lo que se lleva, pero el fondo de la moda no varía gran cosa. Se llevarán mucho los cinturones sobre las blusas y las túnicas. Las chaquetas serán casi todas bastante largas, un poco más amplias que las faldas, que serán todas muy estrechas y muy cortas. Se tiende, por lo visto, a volver a aquellas faldas tan estrechas que no dejaban andar. Es la nota más saliente de la moda. Entre los modelos más originales y elegantes que se admiran estos días, destaca uno de terciopelo de lana gris, precioso tono que se llevará mucho este otoño; falda estrecha, lisa y chaqueta larga y am-

Conferencias telegráficas

Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid

Noticias de España

Madrid 16

En los círculos políticos

Muchos han sido los comentarios que en círculos y penas políticas se hacen sobre la situación política del Gobierno que preside el señor Dato.

El Consejo había despertado gran expectación, creyéndose que a pesar de lo manifestado por don Eduardo, ocurrirían acontecimientos políticos de importancia.

Las garantías constitucionales

Se ha rumoreado en el Congreso que según manifestaciones de una persona afecta al señor Dato, en breve el Gobierno restablecerá las garantías constitucionales.

Las próximas elecciones municipales se efectuarán, según se ha dicho, en plena normalidad.

Consejo de ministros

En la Presidencia se ha reunido el Gobierno celebrando el Consejo de ministros anunciado el cual ha sido presidido por el señor Dato.

El Consejo terminó a las 8.30.

El general Miranda

Se halla en Madrid el nuevo Comandante general del Apostadero de Cádiz y ex ministro de Marina don Augusto Arias Miranda habiéndose hecho sobre su viaje a la Corte muchos comentarios.

A última hora se ha sabido que el general Miranda ha pasado a Madrid para asistir a la boda de una de sus bellas hijas.

El Comandante general del Apostadero de Cádiz, regresará seguidamente a su destino.

Reunión de parlamentarios

En el Congreso se han reunido algunos senadores y diputados. Dícese que la reunión ha sido autorizada por el Gobierno y en ella no se trató más que de la situación política actual.

Se ha quitado toda importancia a esta reunión la que se cree no tendrá ulteriores consecuencias.

Hablando con el Sr. Dato

Después de celebrado el Consejo, el presidente del Gobierno señor Dato conversó breve rato con los periodistas, a los que dijo, que la mayor parte del tiempo invertido en el Consejo, lo empleó el ministro de Estado, marqués de Lema, para dar cuenta detallada de su actuación durante el verano de SS. MM. los Reyes.

También dió cuenta el marqués de Lema de algunos asuntos de política exterior y de varios telegramas y notas.

Empezamos a hablar, dijo el Presidente, del restablecimiento de las garantías constitucionales; continuaremos su estudio en el Consejo que celebraremos el miércoles y que será preparatorio del que se ha de celebrar el jueves, presidido por Su Majestad el Rey don Alfonso XIII.

En el Consejo del jueves que como les digo presidirá el Monarca resolveremos este asunto.

En el Consejo se aprobarán los siguientes expedientes:

De Guerra: Uno proponiendo la concesión de libertad condicional a los corrigendos de la Penitenciaría de Mahón José Sánchez Serrabona y Nicolás Jiménez Santos.

Gracia y Justicia: Expediente relativo a la contrata de viveres para la prisión de Granada.

Hacienda: Fijando el capital que han de tributar algunas sociedades extranjeras.

Antes del Consejo

Al llegar el señor Dato a la Presidencia los periodistas interrogáronle contestando el Presidente que no tenía nada que comunicárselos.

Lo que se trate en el Consejo ya se lo comunicará a ustedes.

Los periodistas dijeron al señor Dato que circulaban ciertos rumores que el Jefe del Gobierno desmintió rotundamente.

El ministro de Marina

Al llegar el ministro de Marina general Flores y darle cuenta los periodistas de los mismos rumores que manifestaron al señor Dato circulaban, dijo el general Flores:

¡Qué atrocidad! Pero ¿de dónde han sacado ustedes eso?

Yo les aseguro, añadió el ministro, bajo mi palabra de honor, que no hay nada absolutamente; esos son rumores completamente faltos de fundamento.

Ya recordarán ustedes que días pasados también circuló un rumor de un hecho pasado en Cartagena con un marino español y resultó completamente falso.

De lo que dicen de Cádiz es atrozmente inexacto, pues no tenemos allí ningún submarino.

Es cierto, añadió el ministro, que se halla en Madrid el general Miranda, comandante general del Apostadero de Cádiz, pero su viaje obedece a que el general Miranda tenía que asistir a la boda de una de sus hijas.

La boda se ha celebrado hoy y el general Miranda marchará esta noche para su destino, no habiendo permanecido en Madrid más que el tiempo justo para asistir al acto de familia.

Llegada de ministros

Poco después llegaron a la Presidencia los ministros de Instrucción Pública, Hacienda y Guerra señores Andrade, Bugallal y marqués de Estella los que contestaron a las preguntas de los periodistas diciendo que no tenían nada que manifestar.

Al llegar el ministro de Gracia y Justicia señor Burgos, dijo que llevaba a la aprobación del Consejo dos expedientes relativos al suministro de viveres a los penales de Granada y Chinchilla.

El ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra al llegar a la Presidencia preguntó a los periodistas cuales eran las noticias que circulaban.

Los periodistas informáronle de los rumores sobre lo de Cádiz.

El señor Sánchez Guerra: ¡Hombré! O los rumores son más discutibles, pero estos, parece mentira que sermos los españoles los que los lancamos.

En lo referente a política cuanto se diga es más disculpable.

Díjronle también los periodistas que estaban reunidos en el Congreso los parlamentarios.

Ya sé, dijo el ministro, sé que están reunidos los diputados y senadores, pero eso carece de importancia.

Un periodista: ¿Serán restablecidas las garantías constitucionales?

El señor Sánchez Guerra: Para las noticias es para lo que hacen falta garantías.

El ministro sin hacer otras manifestaciones se despidió de los pe-

riolistas, penetrando en la Presidencia.

Llegó el ministro de Fomento, vizconde de Eza, quien dijo que llevaba al Consejo unos datos relacionados con su departamento que necesita consultar con sus compañeros de Gabinete.

El último de los ministros que llegó a la Presidencia fué el de Estado marqués de Lema, quien dijo a los periodistas que en el Consejo haría una relación detallada de todo lo ocurrido durante este verano.

Respecto a los rumores políticos que circulaban, dijo el marqués, que ya había manifestado a los compañeros de San Sebastián que no ocurría nada, añadiendo después que en estos asuntos dejaba la palabra al Presidente.

AGRICULTURA MODERNA
 Revista ilustrada, la mejor informada, se remite gratis durante tres meses, sin compromiso alguno. Solicítarla: Consejo Ciento, 332—Barcelona

M. y S.

Del extranjero

Madrid 16.

Parte alemán de la tarde
Desde Berlín comunican el siguiente parte oficial, facilitado a las dos de ayer tarde por el Cuartel general alemán:

Después de una conveniente preparación, los alemanes realizaron una empresa contra la isla de Osel que avanza en la bahía del mar de Riga, obteniendo feliz resultado.

La operación se llevó a cabo con fuerzas combinadas de mar y tierra y la lucha sigue empeñada, favorablemente para los asaltantes en el interior de la isla.

En el resto del frente ruso alemán no ha cambiado la situación.

En Macedonia hubo mucha actividad de artillería cerca de Monastir y en el arco del Cherna.

En Flandes los ingleses trataron de avanzar nuevamente sin conseguirlo.

Después de una noche agitada aumentó en todo el frente la actividad de la artillería, adquiriendo gran intensidad.

En ambos lados del ferrocarril Staden Biesinghe y al norte de la carretera Menin Ipé emprendió la infantería inglesa el ataque, entablándose viva lucha.

A pesar de sus repetidos esfuerzos el enemigo no logró su intento, siendo detenido por nuestro fuego de contención.

En la carretera de Lion Soissons los franceses contraatacaron al norte del molino de Vaucher contra las trincheras de que se apoderaron recientemente los alemanes.

Nuestros soldados mantuvieronse firmemente en sus puestos rechazando por dos veces la embestida de los franceses que tuvieron que desistir de su empresa, ocasionándoles su intento un crecido número de bajas.

En la orilla este del Mosa batallas de Wesfalia arrebataron a los franceses después de una eficaz preparación, y por medio de un vigoroso ataque parte de terreno en el bosque Chaune.

También al sudoeste de Bismont y cerca de Bizonvaux tuvieron buen resultado algunos de nuestros ataques contra las líneas francesas.

ENCHETA



Salón Victoria

El próximo jueves 18 del corriente tendrá lugar la inauguración de este local.

Al objeto de complacer a las muchas personas que tienen localidades en cargadas, se darán dos secciones; la primera a las seis y cuarto y la segunda a las nueve y cuarto.

Desde hoy quedará abierto el despacho de localidades en la taquilla de dicho Salón, de siete a nueve de la noche, pudiendo hasta mañana optar por una u otra sección, los señores que tienen localidades pedidas.

En ambas secciones tomará parte nuestra palana la gentil tonadillera PILAR ALONSO, la que presentará un novísimo repertorio, que tantos éxitos le ha valido en las principales poblaciones de España.

Además se proyectará un atrayente programa de películas.

Detalles por programas.

plia de delanteros muy abiertos que dejan ver un chaleco de tricot de seda rayado de colores chillenes. El cuello, que es vuelto y formado en la prolongación del chaleco, se descota hacia el pecho; un cinturón de terciopelo gris de cierre invisible, snjta la veste a la altura del tallo.

Estos tonos gris y toaillerelle hacen un efecto admirable, en las toilettes sastre con sombrero y zapatos del mismo ton; cuanto más sencillo es el vestido, tanto mayor es el efecto de armonía dulce y elegante que ofrecen esas combinaciones.

Otro modelo elegantísimo y de los que más llaman la atención es un manteau de satina azul de Francia, guarnecido de piel de lobo, pero las bandas de piel se cortan y juntan de modo que forman una doble guarnición, bastante alta en el bajo del vestido, y dispuesta adecuadamente en el cuello. El cinturón, hecho de un bies de terciopelo de lana, sale en forma muy curiosa del borde mismo del vestido; en el extremo que cae lleva una bellota del mismo color.

El manteau, sumamente práctico, puede hacerse también de sir p'e vicuña y aún de paño; siempre será elegante. El forro puede ser de tono vivo, de grandes dibujos o liso; se llevan forros tan raros que recuerdan los tejidos orientales.

El último modelo de que queremos hablar y dar hoy alguna idea es un vestido de tejido liso, de paños o cheville verde cedro; la falda es aplisada y corta; veste flotante de bolsillos, vuelta en el bajo, con un cuello añadido, muy alto, abotonado en medio de los delanteros con botones hechos de grupas de pequeñas perlas verdes. Se ha visto esta camisa traje en la falda y la vuelta de la chaqueta de lana a cuadros negros y blancos, y de cuello de lo mismo; lo que hacia extremadamente nueva y elegante.

Se encuentran muchos los cuadros en adornos y en trajes completos, la elegancia se ve a veces, pero no siempre bien sino a las siluetas muy finas.

Sabina de Beaucour.

París, septiembre de 1917.

Santorál

Santo de hoy: Santos Florentino, Ambrosio, Saturnino y Galo.

Santo de mañana: Santos Mariano y Victor obispo y Santa Euduvigia.

Visita a la Corte de María. — Mañana se hace a Nuestra Señora de la Concepción en la Concepción.

Wilmarcs

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 16 de octubre de 1917.

Parada: Regimiento de Infantaría Mahón, número 63.

Jefe de día: Comandante de Artillería don José Canó.

Imaginaria: Comandante de Artillería don Gregorio Pérez.

Hospital y provisiones: Capitán 4.º del 63.

Vigilancia: Oficial 1.º del 63.

El Comandante Sargento Mayor Francisco González.

Dr. LLORENTE

de Sanidad Militar

Especialista en enfermedades de garganta, nariz y oídos.

Consulta diaria de cinco a siete, excepto los días festivos.

Casa de Gracia, 12

Ayer fueron entregadas a la Asociación de Beneficencia Domiciliaria cincuenta pesetas como legado testamentario del difunto don Miguel Carreras.

Dios haya premiado al generoso donante

En poder del jefe de la Guardia Municipal señor Pons Moll se halla una llave de puerta que fué encontrada en la vía pública la que se entregará a quien acredite ser su dueño.

En la pasada noche se ha desencadenado sobre nuestra ciudad una fuerte tempestad de viento y lluvia.

El viento persiste, habiendo amanecido el día de hoy encapotado y sintiéndose una temperatura verdaderamente fría.

Ayer mañana tuvo lugar en las Casas Consistoriales la subasta de la casa en que está instalada la Carnicería Modelo, siendo el tipo de subasta de 800 pesetas.

La subasta era por pujas, a la llama y alcanzó la cantidad de 1.701 pesetas saliendo beneficiado el Ayuntamiento con 901 pesetas.

En nuestro colega de Palma «La Última Hora» leemos que han sido aprendidos unos sacos de habichuelas y otros de arroz que se trataban de embarcar clandestinamente.

Se han instruido los oportunos expedientes.

Mañana si el tiempo lo permite llegará a nuestro puerto procedente del de Barcelona en viaje directo el vapor correo «Monte Toro».

A nuestro mercado no han acudido esta mañana los vendedores de pescado, debido a que los pescadores no han podido dedicarse a su industria la pasada noche a causa del temporal reinante.

Mañana deben salir las fuerzas del regimiento Mahón número 63 que han de efectuar escuelas prácticas que durarán unos cinco días.

Estadísticas

MATADERO

Reses cortadas los días que a continuación se expresan con su peso y procedencia:

Día 11 octubre

1 vaca, 232 kilos, noria d'és Vall.

1 ternero, 188 500, noria del señor Mesa (Villa Carlos).

1 idem, 195, estancia d'en Rebieta (Alayer)

1 idem, 109, se Torra d'en Gumes (idem).

8 carneros, 62, Antonio Palliser (Mercada)

1 idem, 19'500, vergel de don Juan Mir.

1 idem, 12'500, vergel de Matias.

1 idem, 19, Llumena de Bernardo (Alayer).

2 cabras, 22 500, es Bach Nou (id).

2 idem, 32 500, Santa Rosa.

5 cerdos, 324.

Día 12 idem

1 vaca, 201 kilos, Binigardó (Mercada).

MAHÓN

Del señor Presidente del Ateneo Científico, Literario y Artístico, hemos recibido atento B. L. M., en el que se nos distingue invitándonos a los conciertos que el Grupo Filarmónico de dicha sociedad prepara y cuya segunda serie empezará hoy día 16 a las cinco y media de la tarde.

Al agradecer al señor Victory la deferencia que le hemos merecido correspondemos atentos a las frases de consideración que se nos dirige.

Ateneo Científico, Literario y Artístico de Mahón

SECCIÓN DE LITERATURA Y MÚSICA, GRUPO FILARMÓNICO

El primer concierto de la segunda serie tendrá lugar el martes 16 de octubre de 1917, a las cinco y media de la tarde, con arreglo al siguiente PROGRAMA

Primera parte

I. Mozart. — Cuarteto en sol mayor, número 19 (1.ª vez).

a) Allegro.

b) Romanza. Andante.

c) Menuetto. Allegretto.

d) Rondó. Allegro.

(2 violines, viola y violoncello).

Segunda parte

II. Beethoven. — Trío en do menor op. 1, número 3.

a) Allegro con brío.

b) Andante cantabile con variazioni.

c) Menuetto; quasi allegro.

d) Finale. Prestissimo.

(Piano, violín y violoncello).

Tercera parte

III. Lenormand. — I. terzetto de la Suite op. 27.

(Piano y cuarteto).

IV. Mendelssohn. — Canzonetta. Allegretto del cuarteto en mi bemol, op. 12 (1.ª vez).

(2 violines, viola y violoncello).

V. Wagner. — «Crepúsculo de los Dioses». Marcha fúnebre.

(Piano y cuarteto).

Piano: don Domenico Bellissimo.

Violín 1.º don Pedro Seguí.

Violín 2.º don Bartolomé Palliser.

Viola don Francisco Arguimbau.

Violoncello don Antonio Soler.

Advertencias. — Se suplica el mayor silencio, así como que no se entre ni salga del salón durante la ejecución de las obras.

Se empezará con puntualidad a la hora anunciada.

Atendiendo los deseos manifestados por algunos de nuestros lectores, publicamos hoy nuevamente el itinerario por el que se regirán nuestros vapores corrientes.

De Mahón para Barcelona directo sábado cinco y media tarde.

De Mahón para Alcudia y Barcelona jueves nueve mañana.

De Mahón para Palma miércoles ocho noche.

De Barcelona para Mahón directo martes seis y media tarde.

De Barcelona para Alcudia y Mahón sábado tres tarde.

De Palma para Mahón jueves ocho y media noche.

De Ciudadela para Alcudia jueves once mañana.

De Ciudadela para Palma martes ocho noche.

De Alcudia para Ciudadela domingo madrugada.

De Palma para Ciudadela el miércoles a las ocho y media noche.

IDIOMAS

Enseñanza práctica

por N. GEORGACÓPULOS

Secretario Intérprete

de la Estación Sanitaria de este puerto

é Intérprete Jurado

Francés, Alemán, Inglés, Italiano y Griego

Lastel II, de once a una y San Sebastián, 1.º D. tarde.

Ministerio de Cultura 2011